RAKYTNÍK – posila z přírody

Rakytník řešetlákový je keř nebo menší strom původně z Asie, nyní rozšířený po celé Evropě. Je trnitý, obvykle 2metry vysoký, má zeleno-stříbrné listy a oranžové bobule.  Obsahem biologicky aktivních látek je rakytník jednou z nejcennějších potravinářských i léčivých rostlin. Některé země jej zařazují mezi vzácné ovocné a léčivé rostliny. Jeho plody se úspěšně využívají v lidovém léčitelství, jsou vyhledávanou surovinou při výrobě vitaminových nápojů, džemů, džusů, kompotů, ale především unikátního oleje pro farmaceutický průmysl.
Rakytník řešetlákový patří mezi léčivé rostliny tradiční indické, tibetské i mongolské medicíny. V Indii je džem z rakytníkových plodů považován za prostředek proti chudokrevnosti a celkové ochablosti organismu (asténii). Jeho používání bylo známé i ve starověké Evropě. V starém Řecku i Římě lidé znali jeho povzbuzující účinky. Vojáci Alexandra Makedonského prý užívali různých částí rakytníku proti únavě. 

Rakytník má značné biostimulační účinky, výrazně podporuje imunitní systém, je velmi vhodný při rekonvalescenci. Podporuje tvorbu žluči a trávicích enzymů, stimuluje činnost jater a plic, reguluje krevní oběh.  Pomáhá tedy při plicních nemocech, léčí žaludeční vředy a různá kožní onemocnění včetně akné, je schopný tlumit bolest. Rakytník také zabraňuje vypadávání vlasů. Vynikající je pro očistu organismu od toxických zplodin, dále rozpouští hleny, zlepšuje stav kloubů při revmatismu, vykazuje i protinádorové účinky. Používá se k léčbě ekzémů i hemeroidů. Má antidepresivní účinky.
B1, B2, B6, vitamín C, E, K1 a F. Složkou plodů jsou flavonidy a pektin. Ze stopových prvků jsou v plodech rakytníku obsaženy železo, mangan, síra, bór, hliník, titan atd.
Dosud neexistují zprávy o vedlejších a nežádoucích účincích, které by se vyvinuly po použití listů, plodů nebo oleje ze semen. Přípravky je možné podávat uvážlivě v průběhu těhotenství i při kojení.
 Rakytníkový čaj – příjemný, jemně nakyslé chuti, osvěžuje, stimuluje játra k očistě organismu
 Rakytníková šťáva a rakytníkový sirup (přislazený fruktózou) – lze užívat na lžičce nebo přidat do čaje či jiného nápoje. 
Rakytníkový sirup Weleda – praktický a účinný dárek s ověřeným účinkem.
Rakytníkovo-jablečná šťáva, Rakytníkovo-hrušková šťáva  - jemnější chuti

Rakytníkový džem, rakytníkový džem s jablkem, s hruškou  přislazené fruktózou
Rakytníkový olej – hojí zažívací ústrojí a pokožku
